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TOJIOKEHHE
© BREGIOLKETHOI HeRTETLHOCTI
MAOY /10 HOCII

1.06mme nonomenns.

1.1 Hacrosmee nonoese paspabotaso b cootsercTin ¢ Korentymieii
Poccniickofi Genepati, biomkers Kozexco, I paxaiickin Konekcon PO,
Saxorom PO «O samwTe mpan notpedHTeneihy, 3axoRonaTeTECTROM PO 06
OGpEIOBATEISHON ACSTENSHOCTH, (QW3MICCKOR KYISTYpe H. CHIOPTE, MHEIMH
nopwaTHBHsIMK aKTaMk P, Verasow MAOY 10 OCIIL

1.2 BHEGIOKETHA JCATEISHOCTS - 3O JCATIBHOCTS, OCYIIECTBIACMAR
MAOY JIO JIOCII (naice — VSpexIeRie) 3a CHeT BHEGIOVKETHEIX CPEACTS
(CPeACTS CTOpOHIX OprasM3AIUH WK HACTHEIX THL).

1.3.PasbiTHE BOEX BIOB BHEGIOTKETHOH JEATETBHOCTH WMEET LEls
CO3MAHS JONOTHHTEBHHX YCIOBMI VI8 PAsBHTHS YUDEAICHNS, B TOM SHCTE
COBEPUIEHCTROBANHA _ NATEDHATHHO-TEXHIECKOH Gatsl, _obecrieumpaouteil
oGpaoBaTeNsH  NpOLCC,  OXpAHHI KM M 3I0pOBH _ YGACTHNKOB
OGPAI0BATENHHOT NPOTECEa, OGECTIESeRHe GE30MAaCHOCTH  ferell, @ Taike
COMATBHOM HOLIEPAKH PACOTHHKOB YUEACHHS.

1.4.TTos10erme paspaboTaio b 1ensx:
OKEaHI HA BOIMESTHOM OCHOBE TIATHBIX YCAYT ODHIIECKIM H QINHECKin
A, a TAKKE  DOTWTEIAM M 3GKOHNGIM MpEICTABHTENAM, (iaice —
ToceTsiTe,n), M0 NPOBE/IEHHIO CTIOPTHBHO-MACCOBEIX MEPOTPHATHH,  3aHATHIO
u3HIECKOR KyTBTYPOF H CIOpTON;
* COBCPUICHCTBOBAMHE CTIOTHBROH Gassl YIPeXAIeHns, ee Pacumpenue W
PCKOHCTpYKIIS, COMIaNHe YCTOBMH 1A SARSTHH (WSHUECKOH KymSTYpOH
CIIOPTOM, COOTBETCTBYIONINX COBPEMEHNEIM TPEGOBAHIAM, HATPARTEHHEIX Ha
oBecrieucme # ynyullente yeOHO-TPEHHOBOHOTO MPOUCCC;
* YBRTCHIA KOTHECTBA. (H3KYTHTYPHO-03IOpOBHTENSHEIX TPYTT, TOATOTOBKa
pes€pBa 13 YEOHO-TPEHHPOBONHBIX TPy,
* OGecriedeie MONTOTOBKH CHOPTCMEHOB BHCOKOTO KIACCa, BOSMOKHOCTH
OILIATS! KOMAHHPOBOSITEIX PACKOOB 1A YACTHA CTIOPTCNEHOB B COPEBHOBAHHAX
MECTHOTO, PETHORIBHONO, POCCHFICKOTO W MEATYHAPOTHOTO YPOBH:
* YBeMYEHIe [I0XOMA /UK BOSMOKHOCTH MATEpHATHHOTO TIOOMIpEHHA ‘ICHOB
TpyI0BOTO KomTeKTHES;
“BHCIDEHHS PHHIMTIOD CAMOOGECTICHEHMA B YCAOBHSX HEAOCTATONHOCTH
GIOMKETHIX CpeTCT.





2.Состав внебюджетных источников финансирования
К внебюджетным источникам финансирования относятся:

· средства, полученные от оказания платных образовательных и иных услуг в соответствии с Уставом Учреждения;

· пожертвования юридических и физических лиц;

· возмещение арендаторами расходов на коммунальные услуги, содержания арендованного имущества;

· стартовые взносы на участие в спортивных соревнованиях и мероприятиях.

3.Порядок оказания платных услуг.

3.1.Учреждение вправе оказывать следующие платные дополнительные образовательные услуги:

· организация и проведение занятий для взрослых и детей по различным видам спорта и общефизической подготовке;

· организация и проведение соревнований, массовых физкультурно-оздоровительных, культурно-развлекательных мероприятий с населением и организациями города;

· организация и проведение занятий для взрослых и детей по обучению любым культивируемым Учреждением видам спорта в соответствии с учебной программой или методикой.
В рамках оказания платных дополнительных образовательных и физкультурно-оздоровительных услуг Учреждение оказывает услуги населению, учреждениям и организациям по проведению спортивных мероприятий, занятию физической культурой и спортом, в т.ч. в большом и малом бассейнах, универсальном спортивном зале и зале борьбы, тренажерном и фитнес залах, сауне, массажном кабинете, процедурном кабинете, помещении стрелкового тира, конференц-зале.

Перечень платных услуг населению, учреждениям и организациям по проведению спортивных мероприятий, занятию физической культурой и спортом фиксируется в Прейскуранте-распоряжении с указанием их цены за единицу измерения, который является неотъемлемой частью Положения.

  
Стоимость платных услуг складывается на основании расчетов МУ ЦБСО ММР (далее – бухгалтерия Учреждения). Базовые цены на услуги складываются с учетом себестоимости услуги и планируемой прибыли, а также анализа средних рыночных цен. Распоряжение-прейскурант утверждает директор Учреждения, согласовывает начальник управления образования администрации Мышкинского муниципального района.

Учреждение обеспечивает посетителей подробной и доступной информацией о режиме работы, перечне предоставляемых платных услуг с указанием их стоимости и правилами посещения учреждения, которые должны соблюдать все посетители, а также иной информации в соответствии с действующим  законодательством на сайте Учреждения, информационных и рекламных стендах, договорах возмездного оказания услуг.

Оказание платных услуг не может наносить ущерб или ухудшить качество предоставления услуг, которые Учреждение обязано оказывать бесплатно.

При оказании платных услуг Учреждение предоставляет льготы отдельным категориям граждан в соответствии с действующим законодательством и распорядительным документом Директора Учреждения. 

Оказание платных услуг юридическому лицу осуществляется путем заключения договора возмездного оказания услуг, на основании которого выставляется счет, счет-фактура и акт выполненных работ бухгалтерией Учреждения, оплата по договору может производиться как наличным (через кассу Учреждения), так и безналичным путем  и не должна превышать размер, установленный в прейскуранте. Расчеты с физическими лицами производятся за наличный расчет, а также безналичным путем с использованием банковских карт. В качестве подтверждения оплаты выступает кассовый чек. Посетителю на руки выдается пропуск на посещение Учреждения (пропуск является подтверждением договорных отношений между учреждением и посетителем, договор считается заключенным при оплате услуг).

Учреждение в соответствии с уставными целями вправе осуществлять платную деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, для которых оно создано.

Поступление денежных средств от оказания платных услуг не является основанием для уменьшения размера субсидий на выполнение Учреждением  муниципального задания.

Руководство деятельностью Учреждения по оказанию платных услуг посетителям осуществляет Директор Учреждения, который в установленном порядке осуществляет административное руководство, контролирует и несет ответственность за финансово-хозяйственную деятельность, соблюдение сметной, финансовой и трудовой дисциплины, сохранность материальных и других ценностей Учреждения, относящейся к приносящей доход деятельности.

Безналичные расчеты с юридическими лицами подтверждаются следующими документами, подписанными директором и главным бухгалтером: от Учреждения - подписанный договор возмездного оказания услуг, счет, акт выполненных работ, счет-фактура; от Посетителя - подписанный договор возмездного оказания услуг, платежное поручение установленного образца с отметкой банка о проведении платежа.

3.2.Иные услуги, не относящиеся к образовательным.

Учреждение вправе оказывать иные услуги, не относящиеся к образовательным, в соответствии  с Уставом и законодательством РФ на основании  договоров с физическим и юридическим лицами. Порядок предоставления услуг и порядок расчетов регламентируется условиями договора.

 4.Порядок расходования внебюджетных средств.
            4.1.Внебюджетные средства расходуются Учреждением в соответствии с действующими указаниями Министерства финансов РФ о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на следующие цели:
· оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда; 
· оплата услуг связи; 
· оплата транспортных услуг;

· оплата коммунальных услуг; 
· оплата работ, услуг по содержанию имущества; 
· оплата прочих работ, услуг;

· приобретение материальных запасов;

· увеличение стоимости основных средств;

· прочие расходы.

4.2.Денежные средства, поступающие в качестве пожертвований (благотворительной помощи) от юридических и физических лиц (в т.ч. индивидуальных предпринимателей) расходуются в соответствии с целями, определенными жертвователем.

При поступлении денежных средств в качестве пожертвований без указания цели их использования такие средства могут расходоваться на  приобретение   инвентаря   и   оборудования и командирование спортсменов для участия в учебно-тренировочных сборах и соревнованиях.

5.Заключительные положения.

Настоящее Положение вступает в силу с момента его утверждения Директором Учреждения и согласования Начальником управления образования Администрации Мышкинского Муниципального района и действует до его отмены, либо принятия другого локального акта, регулирующего соответствующие вопросы.

