1 ноября 2011 года  на стадионе им. Братьев Бутусовых состоялось официальное открытие марафона «Добежим до Сочи вместе» в рамках проекта детской лиги «Выходи во двор, поиграем». Срок проведения – до конца 2011 года. 
Целями данного марафона являются: популяризация здорового образа жизни, приобщение к занятиям спортом детей, не посещающих спортивные секции.
В 2014 году Россия будет принимать зимнюю Олимпиаду в г. Сочи. Для ребят из Мышкина данный марафон является уникальной возможностью почувствовать свою причастность к олимпийскому движению.
Расстояние от Мышкина до Сочи составляет около 1900 км. Перед участниками марафона стоит непростая, но,  в то же время, вполне реальная задача – вместе преодолеть эту дистанцию. Учитываться будут все километры, который каждый участник пробежал на стадионе во время проведения марафона. Затем они суммируются – и в результате должно получиться то самое заветное число – 1900 км. 
Всю подробную информацию о следующих  датах проведения мероприятия вы сможете узнать на сайте mouse-online.ru и на сайте спортивной школы.
На сегодняшний момент лидерами марафона стали: 
 - Маскалев Ростислав (10 лет) – 22 круга
-  Гомозов Его (9 лет) – 19 кругов
 -  Куркин Вадим (14 лет) – 14 кругов
 - Лебедев Евгений (15 лет) – 14 кругов
 - Соболев Иван (15 лет) – 14 кругов
 - Лопутько Николай (10 лет) – 13 кругов
 - Лысиков Вадим (9 лет) – 13 кругов
В марафоне «Добежим до Сочи вместе» важна не победа, а ваше участие, ребята!
Ждем вас на стадионе! 


